
Souvětí podřadné a souřadné – pracovní list (dyslektici bez modrých částí) 

1. Urči druh souvětí (S – souřadné, P – podřadné): 

Prošek šel k chalupě a zavřel za sebou dveře, aby Holan pochopil, že má teď jiného pána. ……… Ve 

 chvíli, kdy dramatický vývoj boje o město dosáhl vrcholu, dorazily očekávané posily. ……… Časem se 

 naučil pracovat tak úsporně, že si všechno dobře rozvrhl, a proto mu zbyl čas k tomu, aby se podíval 

 na představení, které v divadle právě hráli. ………. Žáci deváté třídy základní školy jsou většinou 

 patnáctiletí, a tak by měli vědět, jak se mají chovat ve společnosti, jejímiž platnými občany se stali  

a za kterou budou jednou zodpovědní. ……… Říká se, že jejich chování v dospělosti je odrazem toho, 

 jak se chovali ve škole, ale společnost zapomíná, že na dospívající mládež nepůsobí jen škola. ……….  

 

2. Z grafu urči, o které souvětí se jedná (S – souřadné, P – podřadné): 

 

a)           2H +   3H    b) 1H                           c) 1H x  2H + 3H           d) 1H………………1H 

 1V                                     4V                        2V                                                4V                   2V 

               …….                                           ……..            3V            ……...   ……… 

 

3. Doplň věty z nabídky tak, aby vzniklo souvětí podle zadání (podřadné – P, souřadné – S): 

P: Vstoupil do domu, _______________________________________________________________  
S: Vstoupil do domu ________________________________________________________________  
…ve kterém bydlí jeho kamarád.  
…a zavřel dveře.  
P: Nakoupili jsme spacáky, ___________________________________________________________  
S: Nakoupili jsme spacáky, ___________________________________________________________  
… ale nákup stanů jsme ještě odložili.  
… protože pojedeme na dovolenou do hor.  
P: Na zahradě kvetou tulipány, ________________________________________________________  
S: Na zahradě kvetou tulipány, ________________________________________________________  
… které přivezl děda z Nizozemska.  
… avšak na pivoňky si ještě musíme počkat.  
P: Šel k lékaři, ______________________________________________________________________  
S: Šel k lékaři, ______________________________________________________________________  
… ačkoli ho hlava přestala bolet.  
… neboť ho bolela hlava. 


